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CARGO 

Nº DE INSCRIÇÃO 
 

NOME 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Esta prova consta de 30 (trinta) questões, assim distribuídas: 

- Português .........................................................................................  5 questões 

- Matemática .....................................................................................  5 questões 

- Conhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo................. 16 questões 

- Legislação ........................................................................................  4 questões 

 

A T E N Ç Ã O 

1. Confira o total das questões. Qualquer irregularidade, comunique ao fiscal antes de iniciar a 

prova. 

2. O cartão contém duas partes: 

1. Uma é para assinalar as respostas, devidamente desidentificada. 

2. A outra com a identificação do candidato. Nesta parte, confira seus dados (nº de inscrição, 

nome e cargo) e assine no local indicado. 

3. As duas partes não podem ser destacadas uma da outra, as quais deverão ser entregues ao 

fiscal de sala. 

4. Assinale apenas UMA resposta para cada questão objetiva. 

5. Ao passar para o cartão-resposta, negrite a quadrícula na linha e coluna correspondentes à 

resposta correta. É vedada qualquer marca que não seja na quadrícula correspondente à 

resposta do candidato. Caso isso ocorra, o candidato estará automaticamente 

desclassificado. 

6. A interpretação das questões é parte integrante da prova. 

7. Questão rasurada será anulada. 

8. A duração da prova é de 3h (três horas), incluindo o tempo para o preenchimento do cartão-

resposta. 

BOA PROVA! 

 

 

 

 

 
 

 OTORISTA DE VEÍCULOS PESADOS M 30.09.2018 

CONCURSO PÚBLICO 

PREFEITURA MUNICIPAL DE BOA VISTA DO BURICÁ 
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Desatenção no trabalho: fuja deste perigo! 

 

Tão perigoso quanto a falta do uso de EPIs é a desatenção no ambiente de trabalho. 

Não se concentrar na atividade que você está desempenhando é um dos motivos mais 

comuns de acidentes. De nada adianta estar totalmente equipado e em um ambiente seguro, 

se você se distrai com facilidade. É a união de conhecimento, concentração e proteção 

adequados que forma _____ condições ideais de trabalho. Por isso, lembre-se sempre: a 

responsabilidade pela segurança é principalmente sua. 

A falta de atenção, além de tornar os riscos de acidentes muito mais propícios, também 

impacta na produtividade, rendendo menos e causando prejuízos ____ empresa e, 

automaticamente, ao trabalhador. É comum para alguns funcionários qualquer coisa já gerar 

distração. Para quem trabalha ao ar livre, por exemplo, um simples movimento na rua já 

pode ser motivo para interromper o serviço, conversar com algum colega ao lado ou, até 

mesmo, usar o celular. 

E você, costuma ficar desatento no seu trabalho? Logo, é importante saber como evitar 

momentos de distração e se concentrar ao máximo para que não corra perigos 

desnecessários e possa produzir muito mais. 

Uma boa noite de sono é fundamental para que no outro dia você amanheça com 

disposição e energia. Ao dormir mal, o seu dia rende menos e as chances de você se distrair 

com outras coisas, até mesmo com o próprio sono, _____ muito maiores. O ideal é dormir de 

sete a oito horas por dia sem interrupções. 

Concentre-se apenas no que está desempenhando no momento, principalmente quando 

o seu trabalho envolver atividades de risco. Ao fazer mais de uma coisa ao mesmo tempo 

você se perde, demora mais para completá-las e, ao invés de ganhar tempo, acaba 

perdendo e correndo sérios riscos de sofrer acidentes por distração. 

Procure sempre fazer coisas que lhe agradam: vá ao cinema, reencontre seus amigos, 

faça um churrasco, leia um bom livro, enfim, se permita apreciar os pequenos prazeres. 

Quem sofre de _________ é mais ________ e, automaticamente, não consegue se 

concentrar em uma única atividade, afetando a vida pessoal e profissional. 

Em síntese, ao trabalhar com algo de que gosta, você se sente muito mais satisfeito e 

motivado para dar o seu melhor e realizar um serviço bem feito, esforçando-se para 

completá-lo com primazia e atenção. Portanto, organizando o seu dia de forma correta, você 

não precisa correr para realizar as suas atividades e, assim, consegue completá-las com 

calma e tranquilidade. 

https://www.epi-tuiuti.com.br/blog/desatencao-trabalho-fuja-deste-perigo/ 

 
1. Marque a alternativa que completa, correta e respectivamente, os espaços em destaque no 

texto. 
A.(   )  as – à – são – estresse – ansioso 
B.(   )  às – a – são – stress – ancioso 
C.(   )  as – há – é – istresse – ansiozo 
D.(   )  as – à – é – estress – anciozo 

 

P ortuguês 
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2. Leia as afirmativas. 
I De acordo com o texto, a falta de uso do equipamento de proteção individual (EPI) pelo 

trabalhador é mais perigosa que a falta de atenção no trabalho.  
II O trabalhador que tem uma noite mal dormida rende muito menos no dia seguinte, bem 

como se distrai mais facilmente além de ficar sonolento.  
III Conforme o texto, conhecimento, concentração e proteção adequados são fatores que 

propiciam as condições ideais de trabalho.  
IV De acordo com o texto, o trabalhador pode fazer mais de uma coisa ao mesmo tempo, 

desde que a atividade a ser realizada não seja de risco para ele nem para os colegas.  
V A falta de atenção propicia não só acidentes como também reflete na produtividade 

fazendo com que haja menor rendimento das atividades e, consequentemente, causando 
prejuízos à instituição.  

 
Assinale a alternativa correta. 
A.(   )  Somente as afirmativas I, II e III são falsas. 
B.(   )  Somente as afirmativas II, III e V são verdadeiras. 
C.(   )  Todas as afirmativas são falsas. 
D.(   )  Todas as afirmativas são verdadeiras. 

 
3. Considere C para a(s) assertiva(s) correta(s) e I para a(s) assertiva(s) incorreta(s). 

(   ) Conforme o texto, o trabalhador sente maior satisfação e motivação quando trabalha com 
algo de que gosta e, consequentemente, realiza um trabalho bem feito.  

(   ) Ir ao cinema, fazer um churrasco e ler um bom livro são algumas das dicas que o texto 
apresenta ao trabalhador para desestressar.  

(   ) Os trabalhadores que atuam ao ar livre podem se distrair com um simples movimento na 
rua, interrompendo, com isso, suas atividades.  

(   ) De acordo com o texto, para ter êxito no trabalho são necessários equipamentos de 
proteção, ambiente seguro e atenção.  

(   ) O trabalhador que tem uma noite de sono bem dormida tem no outro dia, em seu local de 
trabalho, mais disposição e energia para realizar as atividades.  

 
Marque a alternativa que apresenta, de cima para baixo, a sequência correta. 
A.(   )  C – I – I – C – I 
B.(   )  I – C – I – C – I 
C.(   )  I – I – I – I – I 
D.(   )  C – C – C – C – C 

 
4. Assinale a alternativa correta. 

A.(   )  As palavras “responsabilidade” (linha 6) e “automaticamente” (linha 9) pertencem, 
conforme a morfologia, à classe dos advérbios.  

B.(   )  Os verbos “perder” e “correr” (linha 23) estão flexionados na mesma forma nominal, ou 
seja, gerúndio.  

C.(   )  A palavra “inclusive” pode substituir a expressão “até mesmo”, em negrito no segundo 
parágrafo, porém ocorre alteração semântica no contexto da oração.  

D.(   )  As palavras “satisfeito” (linha 28) e “atenção” (linha 30) têm em comum a mesma 
classificação silábica das polissílabas.  
 

5. Assinale a única alternativa correta. 
A.(   )  A flexão verbal “costuma” (linha 13) está conjugada na terceira pessoa do singular do 

presente do subjuntivo e remete à indagação de uma possível ação costumeira.  
B.(   )  A palavra automaticamente (linha 9) é sinônima de “refletidamente”. 
C.(   )  A palavra “inclusive” pode substituir a expressão “até mesmo”, em negrito no segundo 

parágrafo, sem que ocorra alteração de sentido no contexto da oração.  
D.(   )  A primeira vírgula do último parágrafo pode ser substituída por um ponto. 
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6. Numa viagem de 72 quilômetros, já foram percorridos 3/4 do total. Quantos quilômetros já 

foram percorridos? 
A.(   )  18 
B.(   )  24 
C.(   )  36 
D.(   )  54 

 
7. Um senhor comprou um presente, que custava R$64,75. Pagou com uma cédula de 

R$100,00, quanto recebeu de troco? 
A.(   )  R$34,25 
B.(   )  R$35,25 
C.(   )  R$36,25 
D.(   )  R$46,25 

 
8. Se 1 quilograma de maçã custa R$ 8,90, quanto irei pagar por 700 gramas dessa fruta? 

A.(   )  R$5,80 
B.(   )  R$6,14 
C.(   )  R$6,23 
D.(   )  R$6,30 

 
9. Ana, Bárbara e Cláudia foram convidadas a uma festa de aniversário infantil e decidiram se 

unir para comprar um presente. O presente escolhido custou R$350,00. Ana pagou 3/7 do 
valor total, Bárbara pagou 3/5 do restante e Cláudia pagou o valor que restou. O valor pago 
por Cláudia foi: 
A.(   )  R$80,00 
B.(   )  R$100,00 
C.(   )  R$120,00 
D.(   )  R$150,00 

 
10. Para comprar um celular no valor de R$1.450,00, o cliente deu uma entrada de R$200,00 e o 

restante foi pago em 8 parcelas de mesmo valor. Qual o valor de cada parcela? 
A.(   )  R$156,25 
B.(   )  R$165,25 
C.(   )  R$163,25 
D.(   )  R$181,25 

 
 
 
 

 
 
11. A categoria D permite a condução dos veículos automotores e elétricos descritos de forma 

correta na alternativa:  
A.(   )  Veículos utilizados no transporte de passageiros, com mais de 6 lugares, além de todos 

os veículos abrangidos nas categorias B e C. 
B.(   )  Veículos utilizados no transporte de passageiros, com mais de 5 lugares, além de todos 

os veículos abrangidos nas categorias C e E. 
C.(   )  Veículos utilizados no transporte de passageiros, com mais de 5 lugares, além de todos 

os veículos abrangidos nas categorias B e E. 
D.(   )  Veículos utilizados no transporte de passageiros, com mais de 8 lugares, além de todos 

os veículos abrangidos nas categorias B e C. 

C onhecimentos Específicos e Atribuições do Cargo 

atemática M 
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12. Quando um agente de trânsito emite 1 silvo longo, o condutor deve agir de acordo com a 

atitude descrita na alternativa:  
A.(   )  Diminuir a marcha. 
B.(   )  Ter atenção e reduzir a velocidade. 
C.(   )  Seguir em frente.  
D.(   )  Parar o veículo. 

 
13. Quais procedimentos NÃO SÃO INDICADOS para tratar queimaduras de 2º grau?  

A.(   )  Retirar objetos que possam apertar antes do inchaço e lavar a região afetada com água 
corrente.  

B.(   )  Afastar a fonte de calor e lavar a região afetada com água corrente. 
C.(   )  Afastar a fonte de calor e retirar objetos que possam apertar antes do inchaço.  
D.(   )  Remover roupas que estejam grudadas na pele e furar bolhas. 

 
14. De acordo com o Código de Trânsito Brasileiro – CTB, sobre penalidades e infrações, quem é 

o transportador?  
A.(   )  É a empresa ou pessoa proprietária do veículo.  
B.(   )  É a empresa ou pessoa responsável pelo transporte de carga.  
C.(   )  É a pessoa responsável pela direção veicular, responsável pela emissão da nota fiscal 

com o Peso Bruto Total da mercadoria.  
D.(   )  É a empresa ou pessoa que necessita transportar uma mercadoria, responsável pela 

emissão da nota fiscal com o Peso Bruto Total da mercadoria. 
 
15. Promover ou participar como condutor de competição com exibição de manobras, arrancada 

brusca, derrapagem ou frenagem constitui um tipo de infração que corresponde corretamente 
à alternativa: 
A.(   )  Infração gravíssima, com atribuição de 7 pontos na CNH e sujeita à multa (10 vezes o 

valor). O motorista terá suspenso o direito de dirigir, a habilitação será recolhida, o 
veículo será apreendido e removido.  

B.(   )  Infração leve, com atribuição de 3 pontos na CNH, sujeita à multa (10 vezes o valor). O 
motorista terá suspenso o direito de dirigir, a habilitação será recolhida e o veículo será 
apreendido e removido. 

C.(   )  Infração grave, com atribuição de 5 pontos na CNH, sujeita à multa (10 vezes o valor). O 
motorista terá suspenso o direito de dirigir, a habilitação será recolhida e o veículo será 
apreendido e removido. 

D.(   )  Infração média, com atribuição de 4 pontos na CNH, sujeita à multa (10 vezes o valor). 
O motorista terá suspenso o direito de dirigir, a habilitação será recolhida e o veículo 
será apreendido e removido. 

 
16. Assinale a alternativa que corresponde de forma correta à indicação de placa de 

regulamentação R-18. 
A.(   )  A via permite veículos com limite máximo de 10 toneladas por eixo. 
B.(   )  A via permite trânsito de veículos com altura de até 10 metros.  
C.(   )  A via permite peso bruto total de até 10 toneladas para transporte de 

cargas. 
D.(   )  A via tem limitação de comprimento máximo de 10 metros para veículo ou 

combinação de veículo para transitar na via/pista. 
 
17. Qual é o prazo máximo para a retirada de um veículo do depósito, em caso de remoção?  

A.(   )  60 dias. 
B.(   )  50 dias. 
C.(   )  40 dias.  
D.(   )  30 dias. 
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18. Quais são as cores utilizadas na sinalização horizontal? 
A.(   )  Amarela, preta, vermelha e verde.  
B.(   )  Amarela, branca, vermelha, preta  e azul. 
C.(   )  Azul, vermelha, branca e verde. 
D.(   )  Vermelha, amarela e verde. 

 
19. Um condutor deixou de efetuar o registro do veículo no prazo de 30 dias. Qual será a 

penalidade aplicada, de acordo com o Artigo 233 do Código de Trânsito Brasileiro?  
A.(   )  Suspensão do direito de dirigir.  
B.(   )  Multa.  
C.(   )  Multa e apreensão do veículo.  
D.(   )  Retenção do veículo para regularização e multa. 

 
20. O órgão responsável por estabelecer normas, critérios e padrões relativos ao controle e à 

manutenção da qualidade do meio ambiente, corresponde à alternativa: 
A.(   )  DETRAN. 
B.(   )  INMETRO. 
C.(   )  CONAMA. 
D.(   )  PROMOT. 

 
21. São elementos importantes na prática da direção defensiva os descritos corretamente na 

alternativa: 
A.(   )  Conhecimento, atenção, previsão, habilidade, ação. 
B.(   )  Atenção, previsão, imprudência, habilidade, ação. 
C.(   )  Conhecimento, previsibilidade, imperícia, habilidade, atenção. 
D.(   )  Previsão, atenção, ação, habilidade, imperícia. 

 
22. Sobre os freios ABS, é CORRETO o que se afirma na alternativa:  

A.(   )  Aumentam o risco de derrapagens. 
B.(   )  Para utilizá-los, o condutor deve acionar suavemente os freios. 
C.(   )  Aumentam o tempo de frenagem. 
D.(   )  Evitam o travamento das rodas. 

 
23. Transitar pela contramão de direção nas vias com sinalização de regulamentação de sentido 

único de circulação, constitui infração de trânsito. A natureza dessa infração corresponde à 
descrição da alternativa:  
A.(   )  Leve, com atribuição de 3 pontos na CNH.  
B.(   )  Gravíssima, com atribuição de 7 pontos na CNH. 
C.(   )  Média, com atribuição de 4 pontos na CNH. 
D.(   )  Grave, com atribuição de 5 pontos na CNH. 

 
24. Das orientações abaixo, qual delas contribui para um trânsito mais humano? 

A.(   )  Sair sem antecedência, para evitar estresse de chegar adiantado. 
B.(   )  Respeitar as regras de preferência de passagem. 
C.(   )  Não pensar no trajeto com antecedência.  
D.(   )  Não dar passagem a pedestres e motoristas. 

 
25. A indicação da placa de regulamentação R-15 corresponde de forma correta à alternativa:  

A.(   )  A via tem limitação de altura máxima 
B.(   )  A via permite veículos com altura superior a 3 metros.  
C.(   )  A via possui peso mínimo por eixo.  
D.(   )  A via possui limitação máxima de peso por eixo.  
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26. Se houver mais de uma vítima no local de um acidente, qual delas a equipe de socorro deverá 
atender primeiro?  
A.(   )  A vítima que estiver mais quieta e não conseguir se movimentar, pois pode indicar 

parada respiratória. 
B.(   )  A vítima que estiver mais agitada, para acalmar a situação. 
C.(   )  A vítima que estiver com ferimentos mais leves, para atender ao maior número de 

pessoas primeiro. 
D.(   )  Não há prioridade de atendimento; a equipe irá atender a que estiver mais próxima. 

 
 

 
 
 
 

27. Com base no artigo 8º da Lei Orgânica de Boa Vista do Buricá, a autonomia do município se 
expressa de acordo com os seguintes itens: 
I. Pela eleição direta do prefeito e do vice-prefeito que compõem o Poder Executivo 

Municipal. 
II. Pela administração própria no que diz respeito ao seu peculiar interesse. 
III. Pela eleição indireta dos vereadores que compõem o Poder Legislativo Municipal. 
Está (estão) correto(s): 
A.(   )  Os itens I, II e III. 
B.(   )  Somente o item I. 
C.(   )  Somente os itens I e II. 
D.(   )  Somente os itens II e III. 

 
28. Assinale a alternativa que completa corretamente o texto a seguir: 

De acordo com o artigo 113 da Lei Orgânica, o município, no que lhe couber, desenvolverá 
política de transporte-----------------a fim de garantir o acesso da população aos locais de 
trabalho, de ensino e saúde. 
A.(   )  urbano 
B.(   )  urbano e rural 
C.(   )  rural 
D.(   )  ferroviário 
 

29. Consta, nas disposições preliminares do Regime Jurídico dos Servidores Públicos de Boa 
Vista do Buricá, que cargo público é o criado por: 
A.(   )  Decreto Legislativo. 
B.(   )  Lei Municipal. 
C.(   )  Decreto do Poder Executivo. 
D.(   )  Ato do Secretário da Administração. 

 
30. Assinale a alternativa que completa o texto abaixo: 

De acordo com o Regime Jurídico dos Servidores Públicos de Boa Vista do Buricá, em seu 
artigo 53, fica estabelecido que: 
O -----------determinará, quando não estabelecido em lei ou regulamento, o horário de 
expediente das repartições municipais. 
A.(   )  Presidente da Câmara Municipal. 
B.(   )  Secretário da Administração. 
C.(   )  Prefeito Municipal. 
D.(   )  Vice-Prefeito. 
 

L egislação 


